
注册会计师《经济法》：第五章公司法真题及解析注册会计

师资格考试 PDF转换可能丢失图片或格式，建议阅读原文
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E5_86_8C_E4_BC_9A_E8_c45_549135.htm 本章是考试的重点

章，在历年的考试中各种题型均已出现，内容多而新，考点

繁杂，是非常重要的章节.复习应注意主观题目的训练，希望

同学们下大力气学习本章内容，并祝2009年的考试顺利! 真题

演练(2006年综合题) 甲、乙、丙拟共同出资设立一家有限责

任公司(以下简称公司)，并共同制定了公司章程草案。该公

司章程草案有关要点如下： (1)公司注册资本总额为600万元

。各方出资数额、出资方式以及缴付出资的时间分别为：甲

出资180万元，其中：货币出资70万元、计算机软件作价出

资110万元，首次货币出资20万元，其余货币出资和计算机软

件出资自公司成立之日起1年内缴足.乙出资150万元，其中：

机器设备作价出资100万元、特许经营权出资50万元，自公司

成立之日起6个月内一次缴足.丙以货币270万元出资，首次货

币出资90万元，其余出资自公司成立之日起2年内缴付100万

元，第3年缴付剩余的80万元。 (2)公司的董事长由甲委派，

副董事长由乙委派，经理由丙提名并经董事会聘任，经理作

为公司的法定代表人。在公司召开股东会会议时，出资各方

行使表决权的比例为：甲按照注册资本30%的比例行使表决

权.乙、丙分别按照注册资本35%的比例行使表决权。 (3)公司

需要增加注册资本时，出资各方按照在股东会行使表决权的

比例优先认缴出资.公司分配红利时，出资各方依照以下比例

进行分配：甲享有红利25%的分配权.乙享有红利40%的分配

权.丙享有红利35%的分配权。 要求：根据上述内容，分别回



答下列问题： (1)公司成立前出资人的首次出资总额是否符合

公司法的有关规定?并说明理由。公司出资人的货币出资总额

是否符合公司法的有关规定?并说明理由。甲以计算机软件和

乙以特许经营权出资的方式是否符合有关规定?并分别说明理

由。甲、乙、丙分期缴纳出资的时间是否符合公司法的有关

规定?并分别说明理由。 【答案】(1) 公司首次出资总额不符

合法律规定。根据公司法，有限责任公司全体股东首次出资

额不得低于注册资本的20%，而本题股东首次出资仅为110万

，未达到20%的限额，故不符合法律的规定。 公司出资人的

货币出资符合法律规定。根据公司法，全体股东的货币出资

金额不得低于有限责任公司注册资本的30%，本题中三位股

东的货币出资金额共340万，已超过了30%的最低限额。 甲以

计算机软件出资符合法律规定。根据公司法，股东可以以知

识产权进行出资，而计算机软件属于著作权。乙以特许经营

权出资不符合法律的规定。根据公司法，股东不得以劳务、

信用、商誉、特许使用权出资。 甲和乙分期缴纳出资的时间

均符合法律规定，而丙分期缴纳出资的时间不符合法律规定

。根据公司法，股东分期缴纳出资的，其余部分股款应自公

司成立之日起2年内缴足。甲、乙的股款都在两年内缴足，而

丙则拖到了第三年。 (2)公司的法定代表人由经理担任是否符

合公司法的有关规定?并说明理由。公司章程规定的出资各方

在公司股东会会议上行使表决权的比例是否符合公司法的有

关规定?并说明理由。 答案：(2) 公司法定代表人由经理担任

符合公司法规定。根据公司法，公司法定代表人依照公司章

程的规定，由董事长、执行董事或者经理担任。 公司章程规

定的出资各方在股东会上行使表决权的比例符合法律规定。



根据公司法，有限责任公司股东会会议由股东按照出资比例

行使表决权，但公司章程另有规定的除外。故有限责任公司

章程可对股东在股东会上行使表决权的比例作出规定。 (3)公

司章程规定增加注册资本时，不按照出资比例优先认缴出资

是否违反公司法的有关规定?并说明理由。公司章程规定的出

资各方分红比例是否符合公司法的有关规定?并说明理由。 答

案：(3) 公司章程规定增加注册资本时不按照出资比例优先认

缴出资符合法律规定。根据公司法，有限责任公司新增资本

时，股东有权优先按照实缴的出资比例认缴出资，但全体股

东可以事先约定不按照出资比例优先认缴出资。 公司章程规

定的出资各方分红比例符合法律规定。根据公司法，有限责

任公司股东按照实缴出资比例分取红利，但是全体股东可以

事先约定不按照出资比例分红。 100Test 下载频道开通，各类

考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


